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1 En el contexto de Project Finance, ¿qué significa "off-balance sheet financing"? 
a) Los flujos de caja del proyecto se incluyen en el balance general de la empresa matriz. 
b) El proyecto no se incluye en el balance de la empresa matriz, lo que ayuda a reducir el riesgo 

y la deuda visible en el balance. 
c) El financiamiento es completamente no garantizado por activos físicos. 
d) La empresa matriz asume la totalidad del riesgo de los activos del proyecto en su balance. 

 
2 La deuda que sume una SPV está primariamente garantizada por: 

a) El patrimonio neto de la sociedad que promueve la SPV. 
b) El inmovilizado sobre el que se desarrolla el proyecto y, subsidiaramente, por los posibles 

flujos de caja que se generan. 
c) Los flujos de caja del proyecto y, subsidiariamente por el inmovilizado que lo soporta  
d) Las acciones de la sociedad SPV creada. 

 
3 Los intereses que aplican los prestamistas a los proyectos financiados por una SPV. 

a) Son normalmente mayores a los aplicados a los promotores del proyecto porque asumen 
mayores riesgos.  

b) Son menores que los aplicados a los promotores porque el riesgo se limita a financiar un 
proyecto concreto. 

c) Deben legalmente ser los mismos que los aplicados al promotor en función de su calificación 
crediticia. 

d) No pueden ser mayores que el precio legal del dinero incrementado en 500 puntos básicos. 
 

4 ¿Cuál de las siguientes características distingue principalmente los proyectos greenfield de los 
brownfield en la financiación de proyectos? 
a) Los proyectos greenfield implican la renovación de infraestructuras existentes, mientras que 

los brownfield involucran la construcción de nuevas infraestructuras. 

b) Los proyectos greenfield se centran en la expansión de capacidades dentro de 

infraestructuras ya operativas, mientras que los brownfield se basan en la creación de 

nuevas infraestructuras sin ningún uso previo. 

c) Los proyectos greenfield son completamente nuevos, sin ninguna infraestructura previa, 

mientras que los brownfield implican la reutilización de infraestructuras existentes. 

d) Los proyectos greenfield se caracterizan por tener un mayor riesgo operativo, mientras que 

los brownfield están libres de cualquier tipo de riesgo operativo. 

 

5 En un esquema de financiación de proyectos, los prestamistas desempeñan un papel crucial en 
la estructura financiera. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones refleja correctamente una de las 
principales características de los prestamistas en un proyecto de infraestructura financiado bajo 
un esquema de financiación de proyectos (project finance)? 
a) Los prestamistas en un proyecto de financiación suelen centrarse exclusivamente en los 

flujos de caja generados por el proyecto, ya que no tienen derechos sobre los activos del 

patrocinador ni sobre sus otros activos fuera del proyecto. 

b) Los prestamistas están dispuestos a asumir un riesgo significativo de mercado y de 

operación, debido a la alta rentabilidad potencial de los proyectos de infraestructura. 

c) En un esquema de financiación de proyectos, los prestamistas se exponen a un riesgo 

limitado, dado que sus préstamos están respaldados por los activos y los flujos de caja del 

proyecto, y su riesgo de recobro se reduce significativamente si el proyecto no genera 

beneficios inmediatos. 

d) Los prestamistas en los proyectos de infraestructura suelen estar interesados en tener un 

control activo sobre la gestión operativa del proyecto, ya que su retorno depende 

directamente de las decisiones operativas del patrocinador. 
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6 Un denominado soft mini-perm: 
a) Obliga a realizar un “balloon repayment” o la empresa se expone a una bancarrota. 
b) El préstamo no se extingue al finalizar el periodo inicial, sino que puede ser refinanciado. 
c) Es un préstamo a un periodo largo, superior a los 10 años por lo que sus cuotas de 

amortización son menores y permiten que el cash Flow de la empresa sea menos gravosos 
para los accionistas. 

d) Es una modalidad de financiación a tipos de interés inferiores a los de mercado porque se 
encuentra garantizado por una entidad pública de inversión. 
 

7 En un proyecto de infraestructura de gran escala, el financiador ha optado por un esquema de 
financiación en el que se utilizan fondos propios, deuda senior y deuda subordinada. Además, 
se ha estructurado un contrato de financiación bajo una sociedad de propósito específico (SPE). 
¿Cuál es la principal ventaja de utilizar una estructura de financiación con deuda subordinada y 
SPE en este tipo de proyectos? 
a) Permite a los inversores minimizar el riesgo fiscal mediante una mayor carga de deuda. 

b) Facilita la gestión de riesgos operativos, limitando las pérdidas de los financiadores en caso 

de quiebra. 

c) Mejora la rentabilidad de los accionistas al transferir el riesgo del proyecto a terceros. 

d) Reduce la necesidad de aportes de capital propio por parte de los inversores iniciales, 

aumentando el retorno sobre el capital invertido. 

 

8 En relación con los tipos de riesgos que deben ser analizados en un proyecto, ¿cuál de los 
siguientes riesgos es típico de un proyecto greenfield? 
a) Riesgo de liquidez debido a la falta de financiación interna. 

b) Riesgo de construcción relacionado con retrasos, costos inesperados o fallos en la 

ejecución. 

c) Riesgo de sobrevaloración de los activos de la empresa matriz en el balance general. 

d) Riesgo de que el proyecto se beneficie demasiado de las subvenciones gubernamentales. 

 

9 Con un swap de tipo de interés en un préstamo a tipo variable: 
a) La sociedad se cubre de las diferencias en cambio de moneda. 
b) La sociedad se garantiza el pago de un interés variable e indeterminado durante todo el 

periodo de la deuda. 
c) La sociedad paga un interés fijo para protegerse de la variabilidad de los tipos de interés  
d) La sociedad abona una comisión bancaria a un tercero para que se ocupe de gestionar las 

variaciones en el tipo de interés de la deuda 
 

10 Una sociedad presenta los siguientes datos (en moneda local): flujos de caja del año 200; 
principal del préstamo a devolver: 130; intereses a pagar: 40; deuda total: 800. Su DSCR es de: 
a) 1,18.  
b) 4. 
c) 0,4. 
d) 1,54. 

 
11 El papel disciplinante del mercado se fomenta mediante: 

a) Requisitos de divulgación informativa. 
b) Fijar un calendario de inspecciones por el ente supervisor. 
c) Establecer mínimos a cumplir muy exigentes en las ratios. 
d) Una medición precisa de los riesgos. 
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12 Los requerimientos de solvencia incluyen: 
a) Ratio de capital, grandes riesgos, ratio de apalancamiento, ratio de liquidez, colchones de 

capital y apalancamiento, ratio de liquidez. 
b) Ratio de capital, grandes riesgos, ratio de apalancamiento, ratio de liquidez, colchones de 

capital y apalancamiento, ratio de liquidez. 
c) Ratio de capital, ratio de liquidez, colchones de capital y apalancamiento, ratio de liquidez, 

proceso de revisión supervisora y obligaciones de información y comunicación. 
d) Ratio de capital, grandes riesgos, ratio de apalancamiento, ratio de liquidez, colchones de 

capital y apalancamiento, ratio de liquidez, proceso de revisión supervisora y obligaciones 
de información y comunicación. 

 
13 A efectos de la normativa de supervisión, un grupo cuya sociedad cabecera es una sociedad 

industrial y que tiene solo tres filiales sin holding intermedia: una entidad de crédito, una entidad 
industrial y una entidad de seguros, debe consolidar a efectos de supervisión,  
a) Por el procedimiento global vertical obligatoriamente. 
b) Por el procedimiento horizontal obligatoriamente. 
c) Por el procedimiento global vertical si lo pide el supervisor. 
d) No debe consolidar.  
 

14 En el contexto de la consolidación, ¿una empresa definida como auxiliar y que el importe total 
de sus activos y partidas fuera del balance es de 9 millones de euros, debe ser obligatoriamente 
excluida de la consolidación?  
a) No, pues las exclusiones, cuando proceden, son por iniciativa de la entidad o del supervisor.  
b) Siempre pues es una empresa auxiliar. 
c) Siempre, pues el importe de sus activos y partidas fuera del balance es inferior a 10 millones 

de euros. 
d) Siempre, en el caso de ser el 1% del importe total de los activos y partidas del balance de la 

matriz y la propietaria su importe sea inferior a 10 millones. 
 

15 La exclusión de la consolidación de una entidad de crédito se producirá: 
a) Por iniciativa del supervisor si el total de los activos y las partidas fuera de balance de la 

empresa es inferior a una cuantía de 10 M y/o 1% del importe total de los activos y partidas 
fuera de balance de la empresa matriz. 

b) Por iniciativa de la entidad si el total de los activos y las partidas fuera de balance de la 
empresa es inferior a una cuantía de 10 M y/o 1% del importe total de los activos y partidas 
fuera de balance de la empresa matriz. 

c) No es posible la exclusión de la consolidación. 
d) Por iniciativa de la entidad que considera que la empresa a excluir no presenta un interés 

significativo. 
 

16 En relación con una entidad que presenta la siguiente estructura de capital, ¿qué afirmación 
sería correcta: 

 Ratio de capital 
mínima % 

CET1 5 

+ AT1 0.5 

= T1 5.5 

+T2 3.5 

= Capital total 9 
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a) Es aceptable pues cumple todos los requisitos de capital. 
b) Es aceptable pues cumple el requisito de capital total que es único evaluado. 
c) No cumple el requisito de T1.  
d) No cumple el requisito del CET1. 

 

17 Una entidad de crédito posee una participación de 12% de una entidad industrial. A efectos de 
valoración del capital mínimo admisible, 
a) Se consideran un título más de la entidad a estos efectos sin ninguna particularidad.. 
b) Debe analizar si elige su deducción o ponderación de 1.250% siguiendo diversas opciones 

y límites.  
c) Tiene un límite máximo de deducción de cinco millones de euros. 
d) Las participaciones industriales se deducen siempre en su totalidad sin ninguna otra 

consideración.  
 

18 Instrumentos de capital computables a efectos de la ratio capital: 
a) Se clasifican en las diferentes categorías, deduciéndose algunos elementos, atendiendo a 

características de la emisión, la duración, retribución y la prelación en la absorción de 
pérdidas. 

b) Se clasifican en las diferentes categorías, deduciéndose algunos elementos, atendiendo a 
características de la emisión, la duración, la no retribución y la prelación en la absorción de 
pérdidas. 

c) Se clasifican en las diferentes categorías, deduciéndose algunos elementos, atendiendo a 
características de la emisión, la duración, retribución y la prelación en el reparto de 
ganancias. 

d) Se clasifican en las diferentes categorías, no produciéndose deducciones, atendiendo a 
características de la emisión, la duración, retribución y la prelación en la absorción de 
pérdidas. 
 

19 Si la entidad posee una exposición en una empresa que tiene un rating de AA según la 
evaluación de Standard and Poor´s, su ponderación a efectos del método estándar de riesgo 
de crédito será: 
a) 20%. 
b) 25%. 
c) 30%. 
d) 50%. 

 
20 En el contexto de la valoración del riesgo de mercado. ¿Qué factor del cálculo del VaR básico 

de los que se indican está definido incorrectamente?: 
a) Se calcula diariamente. 
b) Con un intervalo de confianza asimétrico en el percentil 95. 
c) Un horizonte de tenencia de diez días.  
d) Actualización al menos mensual de datos. 

 
21 La participación en los fondos propios de otra entidad financiera: 

a) Sin previa autorización del supervisor y por un plazo máximo de tiempo, no se deducirá la 
participación que permanece tras una operación de asistencia financiera de reestructuración 
y restablecimiento de la viabilidad. 

b) Previa autorización del supervisor e ilimitada en el tiempo, no se deducirá la participación 
que permanece tras una operación de asistencia financiera de reestructuración y 
restablecimiento de la viabilidad. 
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c) Previa autorización del supervisor y limitada en el tiempo, no se deducirá la participación 
que permanece tras una operación de asistencia financiera de reestructuración y 
restablecimiento de la viabilidad. 

d) Previa autorización del supervisor y limitada en el tiempo, no se deducirá la participación 
que permanece tras una declaración de concurso de acreedores voluntaria. 
 

22 Los riesgos mínimos a considerar en el cálculo de la ratio de capital son: 
a)  Riesgo de crédito, riesgo de contraparte, riesgo operacional, riesgo de mercado, riesgo de 

liquidación, riesgo de ajuste de valoración del crédito y grandes riesgos. 
b) Riesgo de crédito, riesgo de contraparte, riesgo operacional, riesgo de cambio, riesgo de 

iliquidez, riesgo de ajuste de valoración del crédito y grandes riesgos. 
c) Riesgo de contraparte, riesgo operacional, riesgo de mercado, riesgo de liquidación, riesgo 

de ajuste de valoración del crédito, riesgo país y grandes riesgos. 
d) Riesgo de crédito, riesgo de mercado, riesgo de liquidación, riesgo de ajuste de valoración 

del crédito y grandes riesgos. 
 

23 Es posible mitigar los riesgos: 
a) Con la aportación o existencia de garantías reales, pero nunca garantías personales. 
b) Con la aportación o existencia de garantías reales (como pueden ser los acuerdos de 

compensación u otras garantías), y/o garantías personales pero no derivados. 
c) Con la aportación o existencia de garantías reales (como pueden ser los acuerdos de 

compensación u otras garantías), pero nunca garantías personales. 
d) Con la aportación o existencia de garantías reales (como pueden ser los acuerdos de 

compensación u otras garantías), y/o garantías personales y derivados. 
 

24 En el contexto del pilar 2, en lo relativo al apartado de riesgo de crédito y contraparte. ¿Qué 
aspecto NO está sujeto a verificación por el supervisor en este apartado?  
a) El seguimiento interno del control de límites mínimos de liquidez.  
b) La concesión de créditos en criterios sólidos y bien definidos  
c) La disposición de metodologías internas que permitan evaluar el riesgo de crédito. 
d) La Identificación y gestión de los créditos dudosos. 

 
25 Según la guía de la EBA de SREP, el supervisor centrará en su análisis en una serie de 

componentes, que evaluará con una escala de  
a) De 1 a 10. 
b) De 1 a 5. 
c) De 1 a 4. 
d) De 1 a 7. 

 
26 Adicionalmente a los riesgos monitorizados, en Pilar 2, se consideran los siguientes riesgos 

adicionales: 
a) Riesgo residual, riesgo de concentración (tanto de activos como de comportamientos de 

acreditados), riesgo de titulización, riesgo de tipo de interes coyuntural, riesgo de tipo de 
cambio coyuntural, el modelo empresarial y el consiguiente riesgo de negocio. 

b) Riesgo residual, riesgo de concentración (tipo de activos exclusivamente), riesgo de 
titulización, riesgo de tipo de interes estructural, riesgo de tipo de cambio coyuntural, el 
modelo empresarial y el consiguiente riesgo de negocio. 

c) Riesgo residual, riesgo de concentración (tanto de activos como de comportamientos de 
acreditados), riesgo de titulización, riesgo de tipo de interes estructural, riesgo de tipo de 
cambio estructural, el modelo empresarial y el consiguiente riesgo de negocio. 

d) Sólo se tienen en cuenta los riesgos de CET 1. 
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27 En el contexto del pilar 3, una entidad grande cotizada debe entregar la información relativa al 
colchón de capital anticíclico con periodicidad: 
a) Mensual. 
b) Trimestral. 
c) Semestral.  
d) Anual.  

 
28 En el contexto del pilar 3, una entidad grande que no es EISM ni cotizada debe entregar la 

información de indicadores clave con periodicidad: 
a) Anual.  
b) Semestral  
c) Trimestral. 
d) Mensual. 

 
29 En el informe bancario anual: 

a) Se incluye en los estados financieros auditados como anexo, y especifica globalmente la 
siguiente información en base consolidada: volumen de negocio, empleados, resultado bruto 
antes de impuestos, impuestos, subvenciones o ayudas públicas recibidas, rendimiento de 
sus activos (beneficio neto entre balance total). 

b) No se incluye en los estados financieros auditados como anexo y es enviado al supervisor, 
y especifica globalmente la siguiente información en base consolidada: volumen de negocio, 
empleados, resultado bruto antes de impuestos, impuestos, subvenciones o ayudas públicas 
recibidas, rendimiento de sus activos (beneficio neto entre balance total). 

c) Es enviado al supervisor y se incluye en los estados financieros auditados como anexo, y 
especifica a nivel de país la siguiente información en base consolidada: denominación, 
naturaleza y ubicación geográfica; volumen de negocio; empleados; resultado bruto antes 
de impuestos; impuestos; subvenciones o ayudas públicas recibidas, y  rendimiento de sus 
activos (beneficio neto entre balance total). 

d) Es enviado al supervisor y se incluye en los estados financieros auditados como anexo, y 
especifica a nivel de país la siguiente información en base consolidada: denominación, 
naturaleza y ubicación geográfica; volumen de negocio; empleados; resultado bruto antes 
de impuestos 
 

30 Información con relevancia prudencial 
a) Se requiere la misma información sin tener en cuenta el tamaño de la entidad de crédito. 
b) El informe denominado “información con relevancia prudencial” no se publica pero guarda 

proporcionalidad su contenido con el tamaño y complejidad de la entidad. 
c) El informe denominado “información con relevancia prudencial” se publica pero no guarda 

proporcionalidad su contenido con el tamaño y complejidad de la entidad. 
d) El informe denominado “información con relevancia prudencial” se publica, al menos 

anualmente, guarda proporcionalidad su contenido con el tamaño y complejidad de la 
entidad y comprende información sobre la situación financiera y de actividad. 

 
31 El sector bancario es un sector regulado y sujeto a supervisión por  

a) Papel esencial de canalizador del ahorro hacia la inversión, papel en los sistemas de pagos 

y la transmisión de la política monetaria. Es un sector apalancado, con riesgo sistémico, 

carácter procíclico, internacionalizado. 

b) Papel esencial de canalizador de la inversión al ahorro, no tiene ningún papel en los sistemas 

de pagos y en la transmisión de la política monetaria. Es un sector apalancado, con riesgo 

sistémico, carácter procíclico e internacionalizado. 

c) Papel esencial de canalizador del ahorro hacia la inversión, papel en los sistemas de pagos 

y la transmisión de la política monetaria. Es un sector no apalancado, con riesgo sistémico, 

carácter anticíclico, e internacionalizado. 
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d) Papel esencial de canalizador del ahorro hacia la inversión, papel en los sistemas de pagos 

y la transmisión de la política monetaria. Es un sector apalancado, con riesgo sistémico, 

carácter anticíclico, y no internacionalizado. 

 

32 ¿En qué caso las NIIF/IFRS son norma contable de aplicación obligatoria directa para las 
entidades de crédito?  
a) A los estados financieros consolidados públicos de los grupos de entidades de crédito 

emisores de valores.  
b) A los estados financieros consolidados públicos de los grupos de entidades de crédito 

emisores de valores junto con los estados individuales del perímetro de consolidación. 
c) En ningún caso las NIIF/IFRS son de aplicación directa a las entidades de crédito. 
d) A todos los estados financieros consolidados públicos de los grupos de entidades de crédito. 

 

33 En relación con las cuentas anuales consolidadas contables de una entidad de crédito y las 
incluidas en la FINREP, que afirmación es verdadera: 
a) En ambos documentos son el mismo pues utilizan siempre y sin excepciones los mismos 

criterios contables. 
b) En el FINREP siempre se aplica la normativa contable nacional y en los estados 

consolidados contables siempre las NIIF/IFRS. 
c) Hay diferencias en los criterios contables utilizados entre el FINREP y las NIIF/IFRS en el 

tratamiento de las inversiones dependientes, multigrupo y asociadas  
d) Las entidades eligen discrecionalmente el marco contable de la presentación, previa 

información al Banco de España. 
 
34 La información financiera debe ser 

a) Relevante que no tiene relación con la materialidad y ser una representación fiel de la 

realidad (prevaleciendo la forma jurídica sobre el fondo económico, y la prudencia en las 

estimaciones y valoraciones). 

b) Relevante por su relación con la materialidad y ser una representación fiel de la realidad 

(prevaleciendo la forma económica sobre el fondo económico, y la prudencia en las 

estimaciones y valoraciones). 

c) Relevante que no tiene relación con la materialidad y ser una representación fiel de la 

realidad (prevaleciendo la forma económica sobre el fondo jurídico, y la prudencia en las 

estimaciones y valoraciones). 

d) Ser una representación fiel de la realidad (prevaleciendo la forma jurídica sobre el fondo 

económico, y la prudencia en las estimaciones y valoraciones). 

 

35 Un instrumento financiero… 
a) Es un contrato por el cual para una parte nace un activo financiero y simultáneamente un 

pasivo financiero en la otra parte. 

b) Es un contrato por el cual para una parte nace un activo financiero y simultáneamente un 

pasivo financiero o un instrumento de patrimonio en la otra parte. 

c) Es un contrato por el cual para una parte nace un activo financiero y simultáneamente un 

instrumento de patrimonio en la otra parte. 

d) Es un contrato por el cual para una parte nace un activo financiero y sin contrapartida en la 

otra parte suscriptora del contrato 

 
36 Los préstamos concedidos por las entidades de crédito se clasifican en 

a) Riesgo normal (stage 1), se ha producido un incremento significativo del riesgo.  

Riesgo normal en vigilancia especial (stage 2), se ha producido un incremento significativo 

del riesgo, por una mora prolongada de 90 días de impago. 

Riesgo dudoso (stage 3) por declaración de la mercantil en liquidación concursal o mercantil. 
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b) Riesgo normal (stage 1), no se ha producido un incremento significativo del riesgo.  

Riesgo normal en vigilancia especial (stage 2), se ha producido un incremento significativo 

del riesgo, por ejemplo, impago de 30 días o el empeoramiento de la situación financiera. 

Riesgo dudoso (stage 3) por morosidad (90 días de impago o incluidos efecto arrastre) 

c) Riesgo normal (stage 1), no se ha producido un incremento significativo del riesgo.  

Riesgo normal en vigilancia especial (stage 2), se ha producido un incremento significativo 

del riesgo, por ejemplo, impago de 20 días o el empeoramiento de la situación financiera. 

Riesgo dudoso (stage 3) por morosidad (60 días de impago o incluidos efecto arrastre) 

d) Riesgo normal (stage 1), se ha producido un incremento significativo del riesgo, por ejemplo, 

impago de 30 días o el empeoramiento de la situación financiera. 

Riesgo normal en vigilancia especial (stage 2), se ha producido un incremento significativo 

del riesgo, por ejemplo, impago de 60 días o el empeoramiento de la situación financiera. 

Riesgo dudoso (stage 3) por morosidad (90 días de impago o incluidos efecto arrastre) 

 
37 Se deberá reconocer la pérdida esperada a lo largo de la vida de la operación crediticia 

a) para todas las operaciones, incluidas las de riesgo normal. 

b) para las operaciones de stage 2  

c) para las operaciones de stage 2 y stage 3 

d) para ninguna operación 

 

38 En la categoría de stage 3 (dudoso cobro por morosidad), el efecto arrastre al deudor por impago 
de una operación  
a) No se produce nunca 

b) Al resto de operaciones, si las operaciones dudosas suponen el 20% de los saldos 

pendientes de cobro, pero se debe realizar un análisis individualizado para contrastar la 

capacidad de pago. 

c) Al resto de operaciones, si las operaciones dudosas suponen el 20% de los saldos 

pendientes de cobro, pero no se debe realizar un análisis individualizado para contrastar la 

capacidad de pago. 

d) Al resto de operaciones, si las operaciones dudosas suponen el 15% de los saldos 

pendientes de cobro, pero se debe realizar un análisis individualizado para contrastar la 

capacidad de pago. 

 

39 Un derivado es: 
a) Es un contrato entre dos partes donde los cobros y los pagos futuros dependen del valor 

que toma en el futuro otro activo, que se denominada subyacente, siendo generalmente el 

mismo un instrumento financiero. 

b) Es un contrato entre dos partes donde los cobros y los pagos actuales dependen del valor 

que toma en el futuro otro activo, que se denominada subyacente, no siendo nunca el mismo 

un instrumento financiero. 

c) Es un contrato entre dos partes donde los cobros y los pagos futuros dependen del valor 

que toma en el presente otro activo, que se denominada subyacente. 

d) Es un contrato entre dos partes donde los cobros y los pagos futuros dependen del valor 

que toma en el futuro otro activo, que se denominada subyacente, siendo generalmente el 

mismo un instrumento financiero.  Únicamente son derivados las opciones. 
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40 Para la definición de riesgo dudoso o de la NPE de FINREP, se considera una antigüedad de 
vencimiento de la operación superior a: 
a) 30 días 
b) 60 días. 
c) 90 días.  
d) 120 días. 

 
41 Señale la afirmación correcta: 

a) Posición larga es posición vendedora y posición corta es posición compradora 

b) Un inversor tiene una posición corta en un determinado activo cuando obtiene una ganancia, 

o deja de sufrir una pérdida, si en el futuro el citado activo sube de precio; mientras que si el 

precio del activo baja, el inversor sufre una pérdida o deja de obtener una ganancia. 

c) Un inversor tiene una posición larga en un determinado activo cuando sufre una pérdida, o 

deja de obtener una ganancia, si en el futuro el citado activo sube de precio; mientras que si 

el precio del activo baja, el inversor obtiene una ganancia o deja de sufrir una pérdida  

d) Un inversor tiene una posición larga en un determinado activo cuando obtiene una ganancia, 

o deja de sufrir una pérdida, si en el futuro el citado activo sube de precio; mientras que si el 

precio del activo baja, el inversor sufre una pérdida o deja de obtener una ganancia. 

 

42 Señale la afirmación correcta: 
a) Un futuro y una opción son derivados equivalentes 

b) En los futuros las 2 partes firmantes tienes diferentes obligaciones y derechos, caso que no 

pasa en las opciones. 

c) En los futuros las 2 partes firmantes tienes las mismas obligaciones y derechos, caso que 

no pasa en las opciones en las que las obligaciones son asimétricas. 

d) En los contratos de futuro, no se acuerda ni el activo subyacente, ni el vencimiento ni el 

precio del mismo. 

 

43 En el contexto de la contabilidad de coberturas ¿Qué afirmación es incorrecta? 
a) La relación de cobertura consta solo de instrumentos de cobertura y partidas cubiertas 

admisibles. 
b) La relación de cobertura se designa y documenta en el momento inicial. 
c) La cobertura debe ser eficaz durante todo el plazo previsto para compensar las variaciones 

que se atribuyen al riesgo cubierto.  
d) Las partidas cubiertas en el contrato pueden ser objeto de modificación en el tiempo bajo 

ciertas condiciones. 
 

44 ¿Qué riesgos tienen los activos financieros?:   
a) Exclusivamente riesgo de iliquidez, riesgo de mercado y riesgo de crédito. 

b) Exclusivamente riesgo de mercado y riesgo de crédito. 

c) Exclusivamente riesgo de liquidez, riesgo de mercado y riesgo de crédito. 

d) Principalmente riesgo de liquidez, riesgo de mercado y riesgo de crédito. 

 

45 Señale la afirmación correcta: 
a) Los instrumentos de deuda valorados a coste amortizado no están afectos a deterioro por 

riesgo de crédito. 

b) Los instrumentos de deuda valorados a valor razonable con cambios en resultados no están 

afectos a deterioro por riesgo de crédito. 

c) Los instrumentos de deuda valorados a valor razonable con cambios en patrimonio neto no 

están afectos a deterioro por riesgo de crédito. 

d) Los instrumentos de deuda, con independencia de su clasificación, no están afectos a 

deterioro por riesgo de crédito 
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46 ¿Qué afirmación es correcta, en el contexto de la reclasificación de activos financieros de una 
cartera de valoración a otra?  
a) No se permiten reclasificaciones entre carteras. 
b) No se permite reconocer ningún tipo de beneficio y mejorar la cuenta de resultados. 
c) Solo se permite reclasificaciones de valor razonable a coste amortizado.  
d) Se realiza de forma retrospectiva, es decir reexpresando los resultados obtenidos 

previamente. 
 

47 ¿Qué afirmación es correcta en el contexto de valoración en el reconocimiento inicial de un 
activo financiero? 
a) Una partida a cobrar por operaciones comerciales que no tenga un componente significativo 

de financiación se registrará por el precio de la transacción si difiere del valor razonable. 
b) Los derechos preferentes de suscripción adquiridos para una compra de acciones no forman 

parte del precio de adquisición. 
c) Los costes de transacción siempre forman parte del precio de adquisición. 
d) D Una partida a cobrar por operaciones comerciales con un componente significativo de 

financiación se registrará siempre por el precio de transacción si difiere del valor razonable. 
 
48 Para la clasificación entre pasivo financiero e instrumento de patrimonio neto propio: 

a) Prevale la forma jurídica sobre el fondo económico. 

b) Prevale la forma económica sobre la forma jurídica, entendiendo por fondo económico la 

interpretación literal de los derechos y obligaciones dimanantes del contrato. 

c) Prevale la forma económica sobre la forma jurídica, entendiendo por fondo económico la 

interpretación no literal de los derechos y obligaciones dimanantes del contrato. 

d) Nada de esto es aplicable 

 

49 Señale la casuística desde el punto de vista del emisor. La entidad ABC ha emitido varias 
opciones de compra: 
a) Opciones tipo A: otorgan al tenedor el derecho de recibir 10 acciones de la sociedad. Pasivo 

financiero. 

b) Opciones tipo A: otorgan al tenedor el derecho de recibir 10 acciones de la sociedad a 

cambio de un importe que será un múltiplo de su valor de cotización de mercado. Instrumento 

de patrimonio neto. 

c) Opciones tipo A: otorgan al tenedor el derecho de recibir 10 acciones de la sociedad. 

Instrumento de patrimonio neto 

d) Opciones tipo A: otorgan al tenedor el derecho de recibir 10 acciones de la sociedad. Activo 

financiero 

 

50 Una entidad de crédito emite una serie de acciones rescatables tanto a solicitud de la sociedad 
como del tenedor de las acciones. Su vencimiento mínimo es de 7 años y percibirán un 
dividendo del 125% del recibido por las acciones ordinarias. ¿Qué afirmación vinculada con 
estos títulos es correcta? 
a) Es un instrumento de patrimonio pues cobra una rentabilidad en función de los resultados 

de la entidad.  
b) Es un pasivo financiero porque es rescatable a los 7 años. 
c) Es un pasivo financiero pues es rescatable a petición del tenedor.  
d) La entidad debe determinar que parte es pasivo financiero y que parte es instrumento de 

patrimonio. 
 

51 ¿Cuál de las siguientes es una herramienta o método comúnmente utilizada en el análisis 
financiero? 
a) Análisis de regresión lineal aplicado al comportamiento del mercado. 

b) Análisis vertical y horizontal de los estados financieros. 
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c) Teoría de carteras para evaluar la diversificación de activos. 

d) Indicadores macroeconómicos globales como principal criterio de evaluación. 

 

52 Un análisis de balances de tipo horizontal permite: 
a) Un análisis del porcentaje de cada partida a partir de una cifra determinada. 
b) Una comparativa de los datos entre varios ejercicios. 
c) Un análisis del resultado por segmentos. 
d) Establecer unas relaciones entre partidas mediante el cálculo de ratios. 
 

53 Atendiendo al estado contable de donde proceden las magnitudes relacionadas, las ratios 
pueden clasificarse en: 
a) De balance, de resultados y mixtos. 
b) De balance, de flujos de efectivo, y de resultados. 
c) De balance, de flujos de efectivo y mixtos. 
d) De balance, de resultados, de flujos de efectivo y mixtos. 
 

54 ¿Qué indica una desviación significativa en las partidas de circulante? 
a) Un aumento en las inversiones a largo plazo. 

b) Una alteración en el ciclo de conversión de efectivo que puede impactar la liquidez. 

c) Una mejora en la rentabilidad neta de la empresa. 

d) Una reducción en los costes financieros. 

 

55 Una empresa tiene los siguientes datos: 
Ventas netas: 1.500.000 € 
Activo corriente: 500.000 € 
Pasivo corriente: 350.000 € 

¿Cuál es la rotación del capital corriente? 

a) 2 veces 

b) 3 veces 

c) 4 veces 

d) 5 veces 

 

56 El periodo medio de maduración se define como 
a) El tiempo que tarda una entidad en fabricar un producto o servicio. 
b) El tiempo que transcurre desde que se compran los factores productivos hasta que este 

producto o servicio es vendido. 
c) El tiempo que transcurre desde que se compran las materias primas necesarias hasta que 

el producto está totalmente fabricado. 
d) El tiempo que transcurre desde que se invierte una unidad monetaria en la adquisición de 

factores productivos hasta que se recupera por la venta y cobro del producto o servicio 
vendido. 

 
57 La sociedad Y tiene un acid-test ratio o ratio ácido de 1,5. Esto significa: 

a) Que por cada euro de pasivo corriente dispone de efectivo y derechos de cobro por valor de 
1,5. 

b) Que por cada euro de pasivo corriente dispone de activo corriente por valor de 1,5. 
c) Que por cada euro de pasivo corriente dispone de efectivo y existencias por valor de 1,5. 
d) Que por cada euro de pasivo corriente dispone de efectivo, existencias y derechos de cobro 

por valor de 1,5. 
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58 Una empresa dispone de los siguientes datos: 
Activos corrientes: 800.000 € 
Existencias: 300.000 € 
Pasivo corriente: 400.000 € 
Efectivo: 125.000 € 

Calcula la prueba del ácido considerando que si no se ofrece un dato su valor es cero. 

a) 1,25 

b) 1 

c) 0,75 

d) 1,5 

 

59 La autofinanciación de enriquecimiento está formada: 
a) Por todos los fondos propios excepto el capital social. 
b) Por todas las reservas de la empresa. 
c) Por todas las reservas de la empresa excepto la prima de emisión. 
d) Por todos los fondos propios. 

 
60 Una sociedad que tiene una rentabilidad económica de un 3% y una rentabilidad financiera de 

un 4%, tiene un índice de apalancamiento financiero de: 
a) 0,75. 
b) 1. 
c) 1,33. 
d) -1. 
 

61 Una empresa presenta la siguiente información: 
Cotización actual de la acción: 60 € 
Número de acciones en circulación: 5.000.000 
Beneficio neto del ejercicio: 15.000.000 € 

¿Qué valor se obtiene para el PER? 

a) 15 

b) 20 

c) 25 

d) 30 

 

62 ¿Cuál es el resultado de dividir el beneficio neto entre los fondos propios medios en un período? 
a) Rentabilidad económica. 

b) Rentabilidad operativa. 

c) Rentabilidad financiera. 

d) Margen bruto. 

 
63 Sabiendo que una entidad vende un único producto, que su precio de venta es de 10€/unidad, 

sus costes variables de 6€/unidad y sus costes fijos ascienden a 80.000€/ mensuales, su punto 
muerto es de: 
a) 20.000 unidades. 
b) 20.000 euros. 
c) 80.000 unidades. 
d) 80.000 euros. 
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64 Según la Ley Concursal, ¿cómo se considera el exceso de un crédito garantizado con garantía 
real cuando el valor de la garantía es inferior al importe de la obligación garantizada? 
a) Todo el crédito se considera no garantizado. 

b) El crédito se considera garantizado solo hasta el valor de la garantía, y el exceso se trata 

como crédito no garantizado según su clase. 

c) El crédito completo se considera garantizado, pero con una reducción proporcional al valor 

de la garantía. 

d) El exceso se computa únicamente si existe un pacto explícito en el plan de reestructuración. 

 

65 ¿Quién tiene la legitimación para ejercer el derecho de voto en el caso de créditos con garantía 
personal o real de tercero, según la Ley Concursal? 
a) El garante del crédito. 

b) El deudor principal. 

c) El acreedor principal, conforme a las normas aplicables a la obligación contraída. 

d) El experto en reestructuración, si ha sido designado por el juzgado. 

 

66 Los planes de reestructuración, dependiendo de su contenido, pueden ser clasificados en: 
a) Singulares, de activo, de pasivo, mixtos y liquidativos. 
b) Singulares, de activo, de pasivo y liquidativos. 
c) De activo, de pasivo, mixtos y liquidativos. 
d) Singulares, de activo y de pasivo. 
 

67 ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta en relación con la comunicación de la apertura 
de negociaciones para microempresas según la Ley Concursal? 
a) La comunicación de la apertura de negociaciones se puede realizar por cualquier medio, 

incluido el papel. 

b) La suspensión de ejecuciones puede afectar a los créditos de la Agencia Estatal de 

Administración Tributaria. 

c) La comunicación se realiza por medios electrónicos mediante formulario normalizado. 

d) El nombramiento de un experto en el periodo de negociaciones es obligatorio. 

 

68 El procedimiento especial que establece la Ley Concursal para microempresas, será de 
aplicación, según lo regulado en el artículo 685 del TRLC: 
a) A aquellas empresas con una media de menos de 50 trabadores, un volumen de negocio 

inferior a 700.000€ y un volumen de pasivo inferior a 350.000 euros en las últimas cuentas 
anuales cerradas. 

b) A aquellas empresas con una media de menos de 50 trabadores, un volumen de negocio 
inferior a 1.000.000€ y un volumen de pasivo inferior a 350.000 euros en las últimas cuentas 
anuales cerradas. 

c) A aquellas empresas con una media de menos de 10 trabadores, un volumen de negocio 
inferior a 700.000€ y un volumen de pasivo inferior a 500.000 euros en las últimas cuentas 
anuales cerradas. 

d) A aquellas empresas con una media de menos de 10 trabadores, un volumen de negocio 
inferior a 700.000€ y un volumen de pasivo inferior a 350.000 euros en las últimas cuentas 
anuales cerradas. 

 

69 El plazo establecido para finalizar las operaciones de liquidación en el caso de microempresas 
(art. 708.4 TRLC) es de: 
a) Tres meses improrrogables. 
b) Tres meses prorrogables otros tres más. 
c) Tres meses prorrogables por un mes adicional. 
d) Seis meses no prorrogables. 
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70 En el contexto de la declaración judicial del concurso, ¿qué efecto produce la presunción de 
insolvencia según la Ley Concursal de 2020? 
a) El deudor puede continuar gestionando libremente sus bienes y derechos 

b) El concurso se declara automáticamente sin necesidad de un juicio previo 

c) La apertura del concurso obliga al deudor a declarar todos sus bienes y derechos 

d) La presunción de insolvencia solo aplica a las personas jurídicas y no a las personas físicas 

 

71 En el caso de una entidad de inversión financiera, se encuentra legitimado para solicitar el 
concurso: 
a) El Banco de España 
b) La Comisión Nacional del Mercado de Valores  
c) El Ministerio Fiscal 
d) Ninguno de los anteriores, solo los acreedores que cumplan los requisitos establecidos en 

la Ley 
 
72 En el caso de acumulación de concursos, en un procedimiento concursal, será competente: 

a) El juzgado donde tenga su actividad el principal acreedor. 
b) El juzgado donde haya presentado cualquier acreedor la primera demanda. 
c) El juzgado donde tenga el centro de sus intereses principales el deudor con mayor pasivo. 
d) El juzgado de la primera sociedad del grupo que haya presentado la demanda de concurso 

en el caso de grupo. 
 
73 Según el Texto Refundido de la Ley Concursal, ¿qué efecto tiene la aprobación del convenio 

concursal una vez que este es homologado judicialmente? 
a) El deudor pierde la facultad de administrar y disponer libremente de sus bienes, sin que 

pueda modificar los términos del convenio una vez aprobado. 

b) La ejecución de las obligaciones establecidas en el convenio suspende la ejecución de 

cualquier procedimiento de ejecución individual sobre el patrimonio del deudor. 

c) El cumplimiento del convenio no afecta las relaciones jurídicas del deudor con los 

acreedores que no hayan votado a favor de la propuesta. 

d) Los acreedores disidentes pierden el derecho a cobrar sus créditos, aunque no hayan sido 

eliminados del convenio. 

 

74 Si el convenio concursal recoge una ampliación de capital mediante la conversión de créditos 
en acciones o participaciones sociales: 
a) Solo puede hacerse en aquellos créditos en los que al menos el 25% hayan vencido, sean 

líquidos y exigible. 
b) Solo puede hacerse si hay acuerdo de la Junta General y los socios actuales renuncian al 

derecho preferente de suscripción. 
c) Hay que hacerlo necesariamente mediante una operación simultánea de reducción y 

ampliación de capital. 
d) Están facultados los administradores de la sociedad, aunque no concurra el acuerdo de la 

Junta General por mayoría reforzada. 
 

75 Una propuesta de convenio concursal, en la que se establece una quita de un 55% en los 
créditos ordinarios, requiere para su aprobación una mayoría del pasivo ordinario que la acepte, 
como mínimo, de un: 
a) 25%. 
b) 50%. 
c) 65%. 
d) 75%. 
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76 No constituye motivo de oposición a un convenio, tal y como señala el artículo 383 del TRLC, 
a) La oposición del deudor al convenio propuesto por los acreedores. 
b) El error en la proclamación de las adhesiones. 
c) La infracción de las normas que la ley establece sobre la forma y el contenido de las 

adhesiones. 
d) La oposición de acreedores que previamente se hayan adherido a la propuesta. 

 
77 Según la actual Ley Concursal, ¿cuál de los siguientes presupuestos debe cumplirse para que 

se conceda la exoneración del pasivo insatisfecho a una persona natural concursada? 
a) Que la persona natural haya sido condenada en un procedimiento penal relacionado con la 

insolvencia. 

b) Que la persona natural no haya obtenido beneficios de la actividad económica de su 

empresa durante los dos últimos años. 

c) Que el deudor haya cumplido con la obligación de declarar su insolvencia en los plazos 

establecidos. 

d) Que el deudor haya intentado un acuerdo extrajudicial de pagos sin éxito antes de solicitar 

la exoneración. 

 

78 Según la Ley Concursal vigente, ¿qué efecto tiene la revocación de la exoneración del pasivo 
insatisfecho? 
a) La revocación conlleva la liquidación de todos los bienes del deudor, incluso aquellos que 

habían sido previamente exonerados. 

b) La revocación implica que las deudas exoneradas vuelvan a estar vigentes y el deudor será 

nuevamente responsable de su pago. 

c) La revocación de la exoneración solo afecta a las deudas que fueron aceptadas en el 

convenio concursal y no a las deudas no satisfechas. 

d) La revocación solo es posible en los primeros seis meses tras la concesión de la exoneración 

y afecta únicamente a los acreedores públicos. 

 

79 No se consideran exonerables en una persona natural, entre otras,  
a) Todas las deudas públicas con el límite de 10.000 euros por deudor. 
b) Todas las deudas públicas excepto las deudas con la Agencia Tributaria y Seguridad Social, 

cualquiera que sea su importe. 
c) Todas las deudas públicas excepto las deudas con la Agencia Tributaria cualquiera que sea 

su importe. 
d) Todas las deudas públicas excepto las deudas con Agencia Tributaria y Seguridad Social 

con el límite de 10.000 euros por deudor en cada caso. 
 

80 En el caso de que a la persona natural le toque un premio importante de lotería, una vez haya 
sido aprobada una exoneración de pasivo insatisfecho: 
a) El juez decretará de oficio la revocación de la exoneración.  
b) El deudor presentará un nuevo plan de pagos sin necesidad de revocación explícita de la 

exoneración. 
c) Cualquier acreedor puede solicitar del juez la revocación de la exoneración siempre que no 

hayan transcurrido más de tres años desde la exoneración. 
d) No es causa de revocación de la exoneración. 
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PREGUNTAS DE RESERVA 

81 ¿Qué institución no se puede considerar un MDB? 
a) Asian Development Bank (ADB). 
b) European Investment Bank (EIB). 
c) International Finance Corporation (IFC). 
d) American Investment Bank (AIB).  
 

82 En el contexto de la determinación de los APR por riesgo de crédito en el método IRB, ¿qué 
parámetro estimable por la entidad no se tiene en cuenta en su fórmula de cálculo?: 
a) La pérdida en caso de impago. 
b) El factor de conversión. 
c) El vencimiento.  
d) No hay parámetros estimables.  

 

83 ¿Cuál de las siguientes opciones describe correctamente el efecto del apalancamiento 
operativo? 
a) El apalancamiento operativo mide la relación entre el margen bruto y los fondos propios de 

una empresa. 

b) Un alto apalancamiento operativo implica que una variación en las ventas genera una mayor 

variación proporcional en el beneficio operativo. 

c) El apalancamiento operativo siempre disminuye cuando los costes fijos aumentan. 

d) Un apalancamiento operativo bajo indica que la empresa tiene una alta proporción de costes 

variables frente a los costes totales. 

 

84 En un plan de reestructuración de deuda, se puede incluir una ampliación de capital por 
reestructuración de deuda: 
a) Solo si lo acuerda la Junta General de accionistas. 
b) Por imposición del juez, aunque no lo acuerde la junta General de Accionistas. 
c) Por imposición del juez, pero solo para los créditos regulados en el artículo 301 del Texto 

Refundido de la Ley de Sociedades de Capital. 
d) Por acuerdo de la Junta General para los créditos regulados en el artículo 301 del Texto 

Refundido de la Ley de Sociedades de Capital. 
 

 
 


